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MAT- I 

 

 

 

 

A-01.  
Sendo A = {1, 2, {1}, {1,2}}, julgue os itens a seguir em certo 
(C) ou errado (E): 

(01) 1  A                 (05) {{1}}  A                (09) {{1, 2}}  A 

(02) 1  A                 (06) {{1}}  A                (10) {{2}, {1}}  A 

(03) {1}  A              (07) {1,2}  A                (11) {1,{2}}  A 

(04) {1}  A              (08) {1, 2}  A               (12) {1,2}  P(A)  
 
 
A-02. 
(UFG) Nas sentenças abaixo, assinale com V as sentenças 
verdadeiras e com F, as falsas: 

(01) {2} {0, 1, 2}           (03) {, 4}              (05) {5,6} {5, 6, 7} 

(02) {5, 6, 7}            (04) 5 {3, {5, 1},4} 
Nessa ordem, a afirmativa correta e: 
a) F, V, V, F, F            b) V, F, F, V, F           c) F, V, V, F, V 
d) V, F, F, V, V            e) V, V, F, V, V 
 
 
A-03. 

(Vunesp) Dados A B = {a, b, c, d, e, f, g, h}; A B = {d, e} e 
A – B = {a, b, c}. Então: 
a) B = {f, g, h}            b) B = {d, e, f, g, h}         c) B = {a, b, c, d, e} 

d) B = {d, e}               e) B =  
 
 
A-04. 
(ITA-SP) Sejam A um conjunto com 8 elementos e B um conjunto 

tal que A B contenha 12 elementos.  

     Então, o numero de elementos de P(B – A) P() é igual a: 
 
a) 8                b) 16                c) 20                d) 17               e) 9 
 
 
A-05.  
(UFPI) Considerando os conjuntos A, B e C na figura a seguir, a 
região hachurada representa: 
a) B – (A – C) 

b) B (A – C) 

c) B (A C) 

d) B (A C) 

e) B – (A C) 
 
 
 
A-06. 
(FEI-SP) Os alunos de uma escola foram convocados a 
responder duas perguntas. As únicas respostas possíveis eram 
sim ou não para cada pergunta. Sabendo-se que 128 alunos 
responderam pelo menos um sim, 75 alunos responderam sim as 
duas perguntas, 137 alunos responderam pelo menos um nao e 
99 alunos responderam não a segunda pergunta, e valido que: 
a) 212 alunos foram consultados. 
b) 64 alunos responderam sim somente a primeira pergunta. 
c) 54 alunos responderam sim somente a segunda pergunta. 
d) 84 alunos responderam não somente a primeira pergunta. 
e) 49 alunos responderam sim somente a primeira pergunta. 
 

 
 
 

 
 
F-01. 
(UFU-MG) Sejam A, B e C conjuntos com exatamente 4 elemen- 

tos cada um e, sabendo-se que A B C, A B, A C e B C 
tem, respectivamente, 7, 3, 2 e 1 elementos, então o numero de 

elementos de (A B) C é igual a: 
a) 5                  b) 8                  c) 6                 d) 7                e) 4 
 
F-02. 
(UNIFEI-MG) Dos alunos de uma escola infantil, 60 são meninas, 
37 crianças são loiras, 20 meninos são não loiros e 13 meninas 
são loiras. Quantos alunos existem nessa escola? 
a) 60              b) 86              c) 104              d) 130            e) 88 
 
F-03. 
      Os conjuntos {1, x + y, 3, 4} e {x - y, 3, 4, 5} são iguais.     
       Determine os valores de x e y. 
 
 
F-04. 
(JEVEST) Com um conjunto de lápis, foi possível formar 256 
subconjuntos. Quantos são os lápis desse conjunto?  
 
F-05.  
(UFRJ) Um buque contem flores, entre as quais rosas vermelhas. 
        Se retirarmos todas as flores de cor vermelha, restarão 14 
flores. Se retirarmos todas as rosas, restarão 17 flores.  
        Se retirarmos todas as flores que não são vermelhas, 
restarão 19 flores e, se retirarmos todas as rosas vermelhas, 
restarão 26 flores. Determine o numero de flores desse buque e 
o numero de rosas que não são vermelhas.  
 
 
 
 
 
 
 
A-07. 
(FEI SP) Determinar o MDC e MMC dos números 36, 40, 56. 

 

A-08. 

(UNIA-SP)O máximo divisor comum dos números 36, 48, 72, é: 

a) 36              b) 48              c) 72              d) 144             e) 12 

 

A-09. 

(UFJF MG) Do Parque Halkfeld partem, às  5 horas da manhã, 

três ônibus A, B e C. Sabendo-se que os ônibus A, B e C voltam 

ao ponto de partida, respectivamente, a cada 30, 45 e 50 

minutos, o próximo horário, após as 5 horas, em que os três 

ônibus partirão juntos será às: 

a) 7 h 30 min                  b) 12 h 30 min                  c) 15 h 
d) 20 h                            e) 11h da manhã do dia seguinte. 
 

A-10. 

(PUC MG) Três peças de tecido que medem 30m, 36m e 42m, 
respectivamente, devem ser divididas em pedaços, todos de 
mesmo comprimento e do maior tamanho possível, sem que haja 
sobras em cada uma delas. O comprimento de cada pedaço, em 
metros, é: 
a) 6                b) 7               c) 8                d) 9                e) 10 
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A-11. 

(JEVEST) Se k = 17
5
.3

15
, então o número de divisores 

positivos de k é: 
a) 96            b) 12         c) 35          d) 20            e) 51 
 

A-12. 

(UFF-RJ)    
a) Considere os números naturais  

                           a = 2
17 
 3

28
  7

10
 e b = 2

9
  5

2
  7

16
.  

      Escreva o maior divisor comum e o menor múltiplo comum 
de a e b como produto de potências de números primos. 
 
b) Quantos divisores inteiros positivos o número  

                               b = 2
9
  5

2
  7

16
 possui? 

 
 

 

 
F-06. 
(VUNESP) Uma faixa retangular de tecido deverá ser totalmente 
recortada em quadrados, todos de mesmo tamanho e sem deixar 
sobras. Esses quadrados deverão ter o maior tamanho (área) 
possível. Se as dimensões da faixa são 105 cm de largura por 
700 cm de comprimento, o perímetro de cada quadrado, em 
centímetros, será: 
a) 28.           b) 60.            c) 100.           d) 140.           e) 280. 
 
 
 
F-07. 
(VUNESP) A tabela mostra aproximadamente a duração do ano 

(uma volta completa em torno do Sol) de alguns planetas do 

sistema solar, em relação ao ano terrestre. 

 

 
 
 
 
 
    Se, em uma noite, os planetas Júpiter, Saturno e Urano são 

observados alinhados, de um determinado local na Terra, 

determine, após essa ocasião, quantos anos terrestres se 

passarão para que o próximo alinhamento desses planetas 

possa ser observado do mesmo local. 

 

F-08. 
(UEPI) O número de divisores do inteiro 1800, é: 
a) 24             b) 36             c) 48               d) 60                e) 72 
 
 
F-09. 
(MACK SP)      
         O número natural 8.5

k
 tem 24 divisores positivos. 

         O valor de k é: 
a) 3               b) 4                  c) 5                d) 6               e) 7 
 

 
F-10. 
(UFMA) Dados n = 2

2
.3

a
.5

2
.7

3
 e m = 2

3
.3

5
.7

b
.11, os valores 

de a e b, tais que o mdc(m,n) = 18.900, são: 
a) a = 2 e b = 3. 
b) a = 3 e b = 1. 
c) a = 0 e b = 2. 
d) a = 3 e b = 2. 
e) a = 2 e b = 2. 

A-13. 

Calcule os itens a seguir: 

A) 20% de 380         B) 5% de 70        C) (20%)²          D) %25  

 
A-14. 

(VUNESP) Se um em cada 320 habitantes de uma cidade é 
engenheiro, então a porcentagem de engenheiros nessa cidade 
é dada por: 
a) 0,32%     b) 3,2%     c) 0,3215%     d) 0,3125%     e) 3,125% 
 

A-15. 

(UFV-MG) Observando a figura, podemos dizer que a razão 
entre a área colorida e a área do triângulo MNP é expressa, na 
forma percentual, por: 
a) 37,5%              
b) 37%              
c) 63%                 
d) 53%                 
e) 62,5%  
 

 

A-16. 

(UERJ) Observe as guias para pagamento em cota única do 
IPTU-2010 mostradas abaixo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Em uma delas, com o desconto de 15%, será pago o valor de 
R$ 1.530,00; na outra, com o desconto de 7%, será pago o valor 
de R$ 2.790,00. O desconto percentual médio total obtido com o 
pagamento desses valores é igual a:  
a) 6%  
b) 10%  
c) 11%  
d) 22% 
e) 26% 
 

A-17. 

(FUVEST) Um vendedor ambulante vende os seus produtos com 
lucro de 50% sobre o preço de venda. Então, o seu lucro sobre o 
preço de custo é de: 
a) 10%         b) 25%        c) 33,333...%       d) 100%         e) 120%   
 

A-18. 

(FGV-SP) Dois descontos sucessivos de 20% correspondem a 
um único desconto de: 
a) 40%       b) 44%        c) 36%        d) menos de 14%        e) 38% 
 

A-19. 

(MACK-SP) Nos três primeiros trimestres de um ano, a inflação 
foi respectivamente  5%, 4% e 6%. Nessas condições a inflação 
acumulada nesse período foi de: 
a) 15%        b) 15,75%        c) 16%        d) 16,75%        e) 15,25%  
 

A-20. 

(FUVEST) O preço de uma mercadoria subiu 25%. Calcular a 
porcentagem que se deve reduzir do seu preço atual para que 
volte a custar o que custava antes do aumento.  

s terrestreanos 84Urano

s terrestreanos 30Saturno

s terrestreanos 12Júpiter

ano do DuraçãoPlaneta
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F.11. 
(VUNESP) Certa mercadoria que custava R$12,50, teve um 
aumento, passando a custar R$13,50. A “majoração” sobre o 
preço antigo é de: 
a) 1,0%         b) 10,0%         c) 12,5%         d) 8,0%         e) 7,5% 
 
 
F.12. 
(JEVEST) Um trem transportava, em um de seus vagões, um 
número inicial n de passageiros. Ao parar em uma estação, 20% 
desses passageiros desembarcaram. Em seguida, entraram 
nesse vagão 20% da quantidade de passageiros que nele 
permaneceu após o desembarque. Dessa forma, o número final 
de passageiros no vagão corresponde a 120. Determine o valor 
de n. 
 
F.13. 
(VUNESP) Um quilograma de tomates é constituído por 80% de 
água. Essa massa de tomate (polpa + H2O) é submetida a um 
processo de desidratação, no qual apenas a água na massa de 
tomate se reduza a 20%. Após o processo de desidratação, a 
massa de tomate, em gramas, será de: 
a) 200            b) 225            c) 250             d) 275             e) 300 
 
 
F.14. 
                    Um determinado cidadão recebe um salário bruto de 
R$ 2.500,00 por mês, e gasta cerca de R$ 1.800,00 por mês com 
escola, supermercado, plano de saúde, etc. 
       Uma pesquisa recente mostrou que uma pessoa com esse 
perfil tem seu salário bruto tributado em 13,3% e paga 31,5% de 
tributos sobre o valor dos produtos e serviços que consome.    
      Nesse caso, o percentual total do salário mensal gasto com 
tributos é de cerca de:  
a) 40%.         b) 41%.          c) 45%.          d) 36%.         e) 38% 
 
 
 
 
 
 
A.21. 

      Represente, na reta real, os intervalos: 

a) [2; 9]               b) ]; 2]                c) ]1; 5[              d) [6; 1[      

e) [0; [             f) {x  / 2 < x < 5}        g) {x   / 2 ≤  x  ≤  2} 

h) {x  / x  1}       i) {x  / 3 < x ≤ 7}       j) {x  / x < 1} 

 
 
 
A.22. 

      Determine A  B, quando: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A.23. 

      Dados: A = ]4, 3], B = [5, 5] e E = ], 1[, determine: 

a) A  B  E ]             b) A  B  E          c) (A  B)  E 
 
 

F.15. 
      Em um concurso publico aplicado a 3 000 candidatos, 2 300 
obtiveram notas superiores ou iguais a 4,0 e 2 700 obtiveram 
notas inferiores ou iguais a 6,0. Calcule o numero de candidatos 
cujas notas foram: 
a) menores que 4,0;  
b) maiores ou iguais a 4,0 e menores ou iguais a 6,0.  
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